当地时间2024年7月5日

14时53分,第17批中国(福建) 援博茨瓦纳医疗队经过约34小 时的旅程,飞越约13000公里安

博

福

建

来

健康福建

深学争化 敢为争先 实干争较

省卫健委领导开展调研工作

7月2日,省卫健委党组书 记、主任杨闽红,党组成员、副 主任林宪到福建省卫生计生信 息中心调研,实地察看中心机 房,听取中心工作汇报,与中心 干部职工深入交流,详细了解 我省卫生健康信息化建设情 况,协调解决有关困难问题。

杨闽红充分肯定中心近年 来围绕卫生健康事业发展大局 发挥的重要作用,特别是在检 查检验结果互认应用、网络安

全攻防演练等方面所取得的成 效,充分肯定中心队伍建设和 干部职工精神面貌。

对中心发展,杨闽红强

一要进一步加强队伍建 设。优化人员结构,完善机构 职能,加强人才培养,以适应卫 生健康信息化发展的新形势新

二要服务卫生健康事业发 展大局。要在"三医一张网"、 检查检验结果互认应用、公共 卫生信息化等方面发挥更大作

三要强化数据赋能。推动 辅助决策应用,梳理现有系统 使用情况,盘活系统数据,建立 数据使用管理制度。

四要加强廉洁建设。做 好风险点管控,完善规章制 度,始终做到廉洁自律、守住 底线。

(省卫生计生信息中心)

全抵达博国首都哈博罗内市。 中国驻博使馆经济商务处参赞, 博卫生部副常秘、公共关系司司 长,驻点玛丽娜公主医院院长, 第16批援博医疗队部分留守队 员,驻博中资企业、当地华人华 侨和友好人士代表等到机场迎

7月3日,福建省卫生健康委 为第17批中国(福建)援博医疗队 隆重举行了启程仪式。省卫健委 党组书记、主任、省中医药管理局 局长杨闽红为医疗队授旗并讲 话,全体医疗队员在会上庄严宣 誓,医疗队专职队长、队员家属代 表、派员单位代表分别发言。省 卫健委党组成员、副主任、省疾控 局局长张国安主持启程仪式。

中国(福建)第17批援博医

疗队由46人组成,主要由福建省卫健委直 属医疗单位,福州大学附属省立医院,漳 州市、三明市、莆田市卫生健康委和省卫 生健康人才外合中心负责组派,其中医护 人员40名,专职队长、翻译各1名,后勤人 员 4 名。抵博后,他们将分别进驻博最大 的两家综合性转诊医院——首都哈博罗 内的玛丽娜公主医院和弗朗西斯敦的仰 加圭转诊医院,执行为期2年的援外医疗 (省卫健委对外合作处)





省卫健委举办青年学习讲堂第六讲活动

7月3日,省卫健委青年学 习讲堂第六讲活动在省老年医 院举办。活动以廉政党课、重 温入党誓词、学习心得分享、廉 政艺术教育课、参观教育基地 等形式开展。

驻省卫健委纪检监察组组 长、委党组成员冯岗出席活动 并为青年上廉政党课。冯组长 以近年来身边的违规违纪典型 案例为切入口,从"自律才能自 由、扶正才能祛邪、知足才能常 乐"三个方面进行授课,殷切希 望青年干部能切实将党纪学习 教育与提升工作本领、锤炼过 硬作风相结合,做到学纪、知 纪、明纪、守纪,为卫生健康事 业高质量发展贡献力量。

在中国共产党成立103周 年之际,与会青年一起重温党 的光辉历程和入党誓词,感悟 初心使命,坚定理想信念。

活动现场,来自省卫健委 机关和省老年医院的6位青年 代表,以"深化党纪学习教育, 树立卫健新风正气"为主题,结 合卫健系统典型案例和个人岗 位工作实际分享学习心得。

活动邀请了省闽剧院的演 员们现场表演闽剧《贬官记》, 以生动的艺术形式创新加强廉 洁教育,让青年在欣赏演出的 同时,接受廉政教育,增强廉洁 从政、廉洁用权、廉洁修身、廉 洁齐家的思想自觉。

活动最后,青年分批参观省

直机关第二批主题党日活动基 地——福建省老年医院"一苑一 园三科四长廊",以"孝廉文化" 引导青年弘扬中华优秀传统文 化,树立行孝崇廉时代新风,推 动形成向上向善的良好风尚。

与会青年代表纷纷表示, 要深入学习习近平总书记关于 全面加强党的纪律建设的重要 论述,常敲思想警钟、常紧纪律 之弦、常存敬畏之心,为健康福 建建设贡献青春力量。

省老年医院党委书记、委 机关和省老年医院有关部门负 责同志、委机关和直属各单位 青年理论学习小组成员代表百 余人参加了讲堂活动。

(省卫健委机关党委 机关团委)

今年是对口支援西藏30周 年。为展现福建医疗援藏一个个硕 果累累的成果、一项项至高无上的 荣誉、一段段可歌可泣的故事,健康 福建推出《闽藏情深30载·共筑健康 梦》系列宣传栏目,让我们一起感受 这段接力30年的"双向奔赴"。

6月30日至7月3日,5位福建医 疗专家飞越3000多公里,长途跋涉抵 达昌都,在昌都市妇幼保健院、八宿 县进行为期4天的"闽藏情深,杏林 送暖"义诊活动。自2021年第一次 进藏开展义诊后,这已是他们第四 批次进藏为当地脊柱侧弯、大骨节 病和手足畸形患者提供免费筛查 工作,以帮助更多患者得到治疗和服 务,以改善他们的生活质量。

此次进藏义诊的医疗专家团



福建医疗专家赴昌都义诊

四年累计接诊2000多人次

队由福建省立医院副院长、骨科与 运动医学中心主任徐杰等医疗专 家组成的。抵昌后,他们顾不上长 途跋涉的劳累,顾不上高反缺氧带 来的不适,于当天下午3点半准时 来到昌都市妇幼保健院,为前来就 诊的患者们提供专业的医疗服务。

义诊现场,患者们早早地排起 了长队。有不少患者专程从类乌 齐、丁青等周边县赶来,只为能在家 门口见到福建的医疗专家。来自类 乌齐县桑多镇拉则村的扎西拉央一 看到徐杰副院长,就竖起双手大拇 指,嘴里不停地说:"感谢院长,托你 们的福,去年去福建做了手术,让我 15年的病腿得到治愈,回来后可以 正常走路了,太感谢您!"她女儿在 一旁说:"我妈妈的另一只脚这几天 不知道为什么肿起来,今天过来也 想让徐院长检查一下。"

17岁的洛桑曲珍是洛隆县

人,去年她和贡觉县11岁的加永 拉珍一起到福建省立医院做青少 年脊柱侧弯矫形手术。今天,这两 位藏族女孩子也来到义诊现场做 手术后一年随访,她们高兴地告诉 徐院长:"现在我们的腰杆子都可 以挺直了,体育课也都能参加了。"

患者索朗旺堆因为长期腰痛, 尝试过各种治疗方法,未见疗效。 看到此次义诊,他抱着试一试的心 态前来。经过郑武副主任医师的 初步诊断并现场教他一些康复动 作后,他的腰痛症状得到了明显缓 解。

脊柱侧弯、大骨节病和手足畸 形是严重危害雪域高原人民身体 健康的地方病之一,严重时可能导 致患者部分或完全丧失劳动能 力。为此,昌都市卫健委党组副书 记、副主任,福建省第十批援藏工 作队医疗组组长缪长安对福建医 疗专家持续来昌都开展义诊活动 和捐赠义举表达了感谢和敬意,并 表示在未来的工作中,将进一步加 强与福建省立医院的合作。

除了在昌都市妇幼保健院当 天义诊接待100余名患者外,第二 天医疗专家们又赶往八宿县开展 义诊活动,并将持续到7月3日。 义诊活动前,徐杰副院长还代表福 建省立医院看望了医院派出的福 建省第十批援藏工作队援藏医生、 昌都市妇幼保健院副院长李德龙, 并向昌都市妇幼保健院捐赠了30 万元,用于支持该院医疗卫生事业 的建设。

据统计,4年来,在河仁慈善基 金、福建助困公益协会等一些社会 公益组织的帮扶下,徐杰及团队专 家们在昌都开展"闽藏情深,杏林 送暖"公益项目,共接诊脊柱侧弯 和大骨节患者2000多人次、手术17 例,带到福建省立医院进行治疗的 患者有50多人。

(人民日报客户端)